Voorbeeldoplossing veeltermfuncties & rationale functies

1. Theorie

2. We ontbinden met Horner:

2 6 a4 Dus f(x)=2x3—6x2+(a+4)x—a=(x—1)(2x2—4x+a).

Als f maar één nulpunt mag hebben, dan mag 2x> —4x+a enkel ook

nog x =1 als nulpunt hebben. Dus moet alleszinsal A<0.

A=16—-8a <0< a>2.Als a>2 heeft f(x) slechts één enkelvoudig nulpunt, namelijk x =1.

. 2 3 . iy
Als a=2,danis f(x) =(x—1)(2x —4x+2) = 2(x—1) , dus ook in dat geval heeft f maar één nulpunt (met
multipliciteit 3 ), namelijk x=1.
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Eris dus een perforatiepunt bij x=1/3, dan’is f, (lj = _2(1/3) +3(1/3)_1 = =2/9 :3 = P(l,gj .
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De verticale asymptoot heeft vergelijking x = 2, en qua ligging geldt: limf(x) =+00 en limf(x) =—00.
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Er is ook een schuine asymptoot, want gr(T) = gr(N) +1. De vergelijkingis y =—2x—1, want:
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4. Gegeven is de functie f(x) = , met parameter a e R .

a) Dan moet gr(T)Sgr(N):az—lzocazl v oa=-1
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, de horizontale asymptoot isdan 1 <> y =2

a=1:>f(x)=

-6
a=-1= f(x) =——, de horizontale asymptootisdan 2 <> y =0
X—

b) Dan moet 1 ook een nulpunt zijn van de teller = a* —1+a+1-6=0<a=2 v a=-3

c) AlsacR\ {2,—3} , de verticale asymptoot is dan v <> x =1.

5. Bijtekenverloop D is er één nulpunt met een even multipliciteit. Dit is onmogelijk bij een derdegraadsveelterm.



